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FELELŐSs SZERKESZTŐ 

Az ifjuság 
társadalmi problémája, az ifjuság elhelyez- 

kedési lehetőségének kutatása, az ifjuság 

jövendőjének megalapozása állandó vessző- 

paripája a semmit sem cselekvő, mert te- 
hetetlen, de annál bőbeszédübb közéleti 

frazeológiának. Közben a jövőből lassan 

mult lesz, fehér szálak szöknek hajába azok- 

nak az ifjaknak, akikről nap-nap után ujra 

és ujra elhangzik a sürgető refrén, hogy 

mentsük meg őket. Telnek a hónapok, mul- 

nak az évek, széditő gyorsasággal peregnek 

a kalendárium lapjai és nemsokára szomoru 

érettségi találkozóra gyülnek össze azok is, 

akik a világháboru sorsterhes korszakában 

születtek. Kezdenek felcseperedni azoknak a 
gyermekei is, akikről folyton halljuk még 

mindig, hogy meg kell menteni őket. Valósá- 

gos pszihozis vett erőt egy bizonyos korosz- 

tályon, hogy az ifjuságot feltétlenül és min- 

denáron meg kell menteni és közben magá- 

ról az ifjuságróli megfeledkeznek. Szinte 

szajkószerü lesz már ez a tartalomnélküli is- 

métlése a mentési munkának. Mert vajmi 

kevés eredménye mutatkozik ennek a men- 

tésnek. Vajmi kevés jut az ifjuságnak állás- 

ból, foglalkoztatásból, mélyebb érvényü 

munkapoziciókból, nem is szólva a közélet 

nyitásáról. Fokozottan elszomoritó a ma- 

nek elhelyezkedési lehetőségei elé még na- 

gyobb és nehezebb akadályok tornyosulnak. 

Az ifjuságot magát is megmételyezte ez a 

nagy hangzavar jövendőjének kiaalakitása 

körül. Valami tespedtség, valami patópálos 

várakozás és lelki tunyaság vett erőt rajta, 

amin nem lehet és nem szabad csodálkozni. 

Hiszen évek hosszu sora óta folyton hall- 

ják, hogy az ifjusággal törődni kell, az ifju- 

H ság jövőjéről gondoskodni kell, az ifjuságot 

nem szabad elhagyni, az ifjuság megélheté- 
sét biztositani mindenkinek elsőrendü köte- 

lessége, hogy ifju legyen a talpán, akit ez a 

széles alapokra épitett gondoskodási hajlam 

meg nem zavar. Olybá tüntették fel a dol- 

got, mintha az ifjuságnak semmi más fel- 

adata nem volna, mint nyugodtan ülni és 

várni a küldöttségeket, melyek a jobbnál 

bb állásokat jönnek kinálni számára. A 

szavak azonban elhangzottak és történni 

em történt semmi. Statiszták maradtak az 

ifjak az uj világ vajudva rengő, uj gondola- 

tokkal terhes szinpadán, ahol pedig az ő tö- 

tlen erejüket, ki nem szikkadt ruganyos 

ellemiségüket, dern rátermettségüket 

illetné a diadalmas kezdeményezés. Azonban 

hiábavaló minden tehetség, készség, készen- 

t, törekvés, ők csak tengenek-lengenek, 

ost nyáron a parkokban látjuk ülni és bot- 

ukkal jeleket rajzolni a homokba és ezek a 

elek éppen olyan értelmetlenek, mint ami- 

en értelmetlen és tartalomnélküli minden 

muló napjuk, egész létük. A hiba magában 

z ifjuságban van. Eltétlenkedte az időt, el- 

ényelmesedett a reményteljes várokozás- 

an és kiejtette kezéből a kezdeményezés jo- 

át és lehetőségét. A sok szóvirág elbódi- 

otta őket és a sültgalamb-mentalitás igá- 

jak, tehát a legérdekeltebbek, 

észéről sajá legszentebb ügyükről, az is 

oli morajként érkezik hoz- 

cei és Csehszlovákia magyar 

2 Ott már felismerték, hogyha 

redményt akarnak, nekik maguknak is 
szt kell venni ebben a mentő munkában, 

4 11 yet kell maguknak szoritani ott, ahol so
r- 

ut1 ikról beszélnek és határozni szeretnének. 

maguk ismerik ei saját problé- 
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gyar nemzetkisebbségi ifjuság sorsa, mely- 

MAGVYAR 

A Népszövetség tegnap délelőtti ülé- 

sén elsőnek Montei ro portugál dele- 

gátus jelentkezett szólásra, aki megálla- 

pitja, hogy a szankciós politika teljes 

csődöt mondott, ami végtelenül elszomo- 

ritó. 

Azt kéri. hogy a Népszövet- 

saz szeptemberi ülésszakan ezt 

a problémat részletesen tár- 

gyaljálk meg. 
Utána Barcia spanyol külügyminisz- 

ter kérte a népszovetségi alapokmány ti- 

zenhatodik szakaszának feltétlen fentar- 

tását és megerősitését, azonban ezzel 

párhuzamosan szükségesnek tartja a le- 

szerelési probléma megoldását. 

A Népszövetség női 
A Népszövetség délutáni ülésén feltü- [ 

nést keltett Nesselgreen 1svéd dele- 

gátusnő beszéde. aki 

sajnálkozásának adott kKifeje- 

zést, hogy a kisállamokat meg- 

fesztották a Nepszövetségbe 

vetett reményüktől. A Népszö- 
vetség aiapjában megrendült - 

mondotta - mert ötven állam 

meghajlott az erőszakos fél 

előtt. 

Felszólalt ezután még Bassole 

mexikóői delegátus is. aki kijelentette, 

Mexikó nem vesz részt. 

Koht norvég külügyminiszter volt a 

következő felszólaló. Helyteleniti a meg- 

torlások megszüntetését kimondani, ha 

egyben nem erősitjük meg az egyezség- 

okmány rendelkezéseit és ezzel a Nép- 

sÁNSsÁGI 
NAPILAP 

hogy a határozati javaslat szavazásánál 

szövetségnek a tekintélyét. Az egyezség- 

A norvég delegátus után a napirend 
megváltoztatásával Delbos francia 
külügyminiszter emelkedett szólásra. 

Bevezető szavaiban utalt arra, hogy a 

népszövetségi vita gyakorlati tnulságait 

kivánja levonni. A jog uralmát fokozato- 
san biztositani kell az erőszak felett. 

A francia kormány az egyez- 

R katonai megtorlás fent rt 
lett mondott nagy besz 

a francia külüögyminiszter 
Beszédének forditása közben történt 

a csehszlovákiai fotoriporternek az ön- 

gyilkossága az ülésteremben, amelyről 
lapunk más helyén számolunk be. Erre 

az ülést felfüggesztették. Közben az 

egyes delegátusok igen élénken pertrak- 

tálták a francia delegációnak azt a hatá- 

rozati javaslatát. 

amelyben kérte az olasz-abesz- 

szin viszály tárgyalásának el- 
halasztását a szeptemberi ülés- 

szakra. 

Ezen terv ellen a delegátusok nagyrésze 

olyan erélyesen foglalt állást, hogy a 

franciák kénytelenek voltak javaslatu- 

kat visszavonni 

tagja is felszólalt 
okmány 10. és 11. szakaszainak revizió- 
ja tekintetében osztom Dánia képviselő- 
jének felfogását. A 11. szakasz nyitva 

tartja az ajtót a Népszövetség előtt 

minden nemzetközi helyzet megvizsgá- 

lására és módot ad minden tagállamnak, 

hogy a közgyülés vagy a tanács figyel- 

mét felhivja 

„a nemzetközi viszonyokat 

érintő minden olyan körül- 

menyre, amely azza! fenyeget, 

hogy megzavarja a békét, 

vagy a nemzetek között a jó 

megértést. amelytől a béke 

Erre a szakaszra gyakran félelernmel és 

gyanakvással tekintenek, mert abban a 

gyökeres revizió kiindulási pontját lát- 

ják. Ezzel szemben az a véleménye, 

hogy abban a biztonság eszközét kell 

látni 

Franciaország ragaszkodik az egyezségokmányhoz 
ségokmány bármilyen termé- 

szetü megváltoztatása ellen 

foglal állást, ha ak az nem 

jelenti az egyezsegokmány ren- 

delkezéseinek megerősitését. 

A francia kormány nem kiván változtat- 

ni az egyezségokmányon, hanem reálpo- 
Htikát óhajt folytatni. A megelőzés és a 
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megtorlás szakaszait, vagyis az egyez- 

ségokmány 11. és 16. szakaszait kellene 

csak magyarázatokkal ellátni. Az érde- 

kelt fél Szavazatának hiánya az egyhan- 

guság elve mellett már megakadályozza 

a 11. szakasz hatékonyságát. A francia 

kormány nem akarja megfosztani a 11. 

szakaszt ettől a hatékonyságától. Leg- 

ujabb tapasztalatainkból tudjuk, hogy 

a gazdasági és pénzügyi meg- 

torlások nem elegendőek, ha- 

nem azokat együttes katonai 

erőknek is támogatniok kell, 

még pedig mindjárt a megtor- 

lások alkalmazásának legelején. 

A francia kormány ugy találja - 

folytatta beszédét Delbos - hogy illő 
fentartani a szolidaritás kötelezettségét 
gazdasági téren és a Népszövetségnek 

azt a jogát, hogy katonai rendszabályo- 

kat alkalmazhasson. Tudjuk azonban, 
hogy hiába bizakodunk gazdasági és 
pénzügyi rendszabályokban, mert azok- 

kal egyedül nem lehet megakadályozni 
a háborut. A legsürgősebb feladatunk 

tehát az, hogy 

megállapitsuk azt a rendszert, 

amely szorosabb kapcsolatot 

tesz lehetővé az alapokmány 

alkalmazásánál a gazdasági 
pressziók és a katonai eszkö- 

zök között. 

Delbos ezután a velez inditványt 

terjesztette elő: 

A Népszövetség főtitkársága keresse 

meg a tagállamokat arra, hogy legké- 
sőbb augusztus 15-ig közöljék vele 

azokat az inditványokat, amelyeket az 
egyezségokmány 11. és 16. szakaszai 

rendelkezéseinek hatékonyabbá való té- 

tele céljából szükségesnek tartanak. Ez 
alkalmat ad az eszmecserére és arr 

hogy ezt a kérdést a szeptemberi 

gyülésen megvitassák. 

Van Zeeland elnök ezután inditvá- 
nyozta, hogy az abesszin kormány két 

javaslatát a tegnap megalakult szöv 
gező bizottság elé utalják. A közgyül 
igy is határozott: 

májukat, nekik kell előkésziteni annak a vi- 
lágnak a rendjét, mely már inkább az ő vilá- 

guk, mint azoké, akiktől a segitséget vár- 

ják. Felserdült ifjak, férfisorban levő fiata- 

lok ne válasszák a tétlen nézelődés kényel- 

mes, de léletét, h kapasz- 

kodjanak bele erős, inas karjaikkal az ese- 

mények kerekének küllőibe és ne helyezzék 

minden reménységüket a kivénhedtek bá- 

Aadő 

dogszárnyu eszmei repülőgépének nehéz 

kességébe, hogy az majd elszállitja őket a 

ma kilátástalanságából a jövő igéretföld- 

jére. Tanuljanak bele, szokjanak bele az ön- 

álló felelősségteljes cselekvés ritmusába. 

Elje ki az ifjuság teremtő magyarságát, 

igyekezzék ő maga segiteni bajain, tüzze ki 

céljait és épitse ki azt a jövőt, mely az ő 

jövője, nem nedig azoké, 

mulandóság küszöbére érkeztek. A szép be- 

szédek és szónoklatok meddő öntetszelgése 

akik már-már a 

helyett vegye kezébe sorsának irányi 

az ifjuság maga, ne élje ki energiáit a 

kozásban, ne csak siránkozzék hanem ! 

nem aleataterejeel duzzassza k 

kat a vitorlákat, melyek az ed 

hányódás helyett 

vezetik élete hajójátt 



Rövidesem 

maradók-kiárusitás. 
Gatlia -nát 

A Vilforul ünnepi száma 
készül abból az alkalomból, hogy a lap hu- 

szonnyolcadik évfolyamában van. Nem le- 

het kifogásunk az ellen sem, ha nem várja 

meg a kerek harmine vagy ötven esztendőt, 
mert tudjuk, hogy mennyi nehézséggel és 

küzdelemmel kapesolatos egy lap szerkesz- 

tése és kiadása. A Viitorul gondjai ugyan 

valamivel kisebbek és kevesebbek is, mint 

bármely más lapé, nem is szólva a nemzet- 

bbségi ujságokról, lévén egy pártnak és 

pedig két év óta kormányzó pártnak hivata- 

os szócsőve. Talán azért késziti most a ju- 

bileumi számot, mert két év mulva ismét el- 

lenzéki sorban szolgálja a párt érdekeit és 

akkor nem lennének olyan sánszai, mint 

most. Ezt kell következtetni abból, ahogyan 

ezt a jubileumi számot összehozza. Hivatalos 

támogatással hivatalos emberek járják vé- 

g az egyes vállalatokat, kereskedőket, 

kokat, iparosokat és gyüjtenek a lap 

számára. Nem hirdetést, nem előfizetést, ha- 
nem adományokat. Nem hisszük, hogy egy 

kormánypárti hivatalos lapnak olyan rosz- 

szul menne a sora, hogy könyöradományok- 

ra szorulna. A gyüjtés természetesen kisebb- 

ségi embereknél folyik és elszorul a szivünk, 

amikor látnunk zell, hogy akadt olyan ki- 

gebbségi vállalat, mely nem kevesebb, mint 

leit adományozott a Viitorulnak. 

Nem hallottunk még róla, hogy ugyanilyen 

ezü lenne, amikor mondjuk egy magyar 

iskola megmentéséről, vagy szegény gyer- 

mekek tanittatási lehetőségének megterem- 

téséről van szó. A Viitorul részére van. Vaj- 

fjon, ha nem lenne kormánypárti lap a Viito- 

rul, akkor is ilyen könnyen adná az ötven- 

r leieket? 

...................... 

1hbánsáni Magyar Pári 
Nivatalos közleményei 

Az Országos Magyar Párt julius 18-án, 

szombaton tartja Sfantul Gheorghen orszá- 

os nagygyülését, amelyre a bánsági tagozat 

harminchat tagot jogosult delegálni. A bán- 

sági pártközpont felkéri tagjait, hogy akik 

Baját költségükön mint a tagozat delesáfu 

Bai részt kivánnak venni a nagygyülésen, 

ezen szándékukat a központi pártirodában 

Ktelefon 10-15) sürgősen jelentsék be. El- 
szallásolásukról gondoskodás történik. 

A Magyar Párt Timisoara II. kerületi sző- 

lőkbeli tagozata julius 5-én, délután 4 éra- 

kor a Petőfi-csárdában tisztujitó rendes évi 

közgyűlést tart. 

x 

Már napok óta szélhámos járja sorba a 

helybeli magyar családokat és a Magyar 

Párt központi irodájának tagjaira való hi- 

vatkozással könyöradományokat kér, rend- 

szerint azon a cimen, hogy más városba való 

utazásához még bizonyos összeg hiányzik a 

vasuti jegy árából. A bánsági Magyar Págt 

központja soha senkit nem küld igazoló irás 

nélkül tagjaihoz. Az illető szálhámost át kell 

adni a rendőrségnek. 

Julius 5-én, vasárnap a II. kerületi Római 
UKatolikus Ijusági Egylet Tigrului-utca 7. 

tti házában, a református ifjusági 

pedig a III. kerületi Neovotny-ven- 
n rendez kerti mulatságot. A Magyar 

felkéri tagjait, hogy e jótékonycélu 

zeyeket mné él nagyobb számban lá- 
ssák. 

.....z......... 

A református ifjusági csoport kerti ün- 
nepélye. A helybeli Református Nőszövet- 

ség Ifjusági Csoportja holnap, vasárnap 
délután három órai kezdettel a harmadik 

kerületben lévő volt Novotny-féle vendéglő 

kerthelyiségében nagyszabásu kerti ünne- 

pélyt rendez. Az ünnepélyen lesz sze- 

renecsehalászat, köcsögtörés, lepényevés, 

zsákbafutás, amerikai házasság, világposta, 

konfetti és szerpentincsata, céldobás és még 

sok más szórakozásról gondoskodtak a re- 

formátus leányok. Este 8§ órakor müsoros 

előadás lesz, amelynek müűsorát Dán Rózsi 

román táncszáma nyitja meg. Buzogány Je- 

nő monológot ad elő, mig Pataki László és 

Mitzky Magdolna jelenetet játszanak. 

Strósz Rózsi magyar táncokat mutat be 

Gáll Sándor, Speichert Józsefné, Bodóczy 

Sándor, Speichert József, Szente Mariska, 

Marián Magda és Buzogány Jenő közremü- 
ködésével szinrehozzák a Válik az asszony 

eimü egyfelvonásos vigjátékot. Köváry Gyu- 
la, Sike Mihály, Speichert Józsefné, Wagen- 
hals Ibolyka és Kaposvári József jelenetet 
adnak elő, mig Divéki Erzsébet és Molnár 
Endre dalrészleteket énekelnek a János vi- 
tézből. Müsor után tánc következik. Belépő- 
dij a müsoros előadásra és a tánera szemé- 
lyenkint 20 lei, családjegy három személy 
részére 40, mig gyermekjegy 15 lei. 

Öngyilkosságot követett el 
a Népszövetség tanácstermében 

egy ujságiró 
Öriási riadalom keletkezett tegnap 

délben a népszövetségi ülésteremben a 
spanyol delegátus beszéde alatt. Bar- 
cia spanyol külügyminiszter tizenegy 
óra tájban jelentkezett szólásra, hogy 
országa álláspontját a szankciók ügye- 
ben kifejtse. 

Amikor beszédét befejezte és a 
hivatalos tolmács megkezdte 
annak forditását, a teremben 

egyszerre lövés dördült el. 
A delegátusok ijedten ugrottak fel he- 
lyükről, mert azt hitték, hogy valaki 

1936, JULIUS 

Julias 15. hajnala 

sSzékhely és irodák 
az ország minden 

városában. 

Ha azt akarja, hogy 

BRAZILIA! 
MODSZER 
szerint szétosztott 

sorsjegye legyen - 

valamint a játéko- 
sokkal törődő szol- 
gálatbanlegyen része, 
ugy vegyen azonnal 

sorsjegyet az 

AURORA 
nagy sorsjegyáruda 

egyik székhelyén. 

Julius 15.-én 
a XI. Sorsjáték 
I. osztalyának 

a huzása. 

SZERENCSÉT ES MILLIOKAT 

SORSJEGYETa agy 

áé 

Sorsjegyárudában veszi. 

fog Önnek hozni, ha 

] merényletet követect el. Mindenki a spa- 
nyol külügyminiszter megtámadására 
gondolt, mert az ottani uj baloldali re- 
zsimnek számos elkeseredett ellensége 
van. Van Zeeland elnök nyomban fel- 
függesztette az ülést és akkor csakha- 
mar kiderült, hogy 

aaz ujságirók részére fentartott 
tribünön Lux István, a Prager 
Presse fotoriportere volt a lö- 
völdöző, aki nem merényletet 
kisérelt meg a delegátusok el- 
len, hanem öngyilkossági szán- 

....................... 

Véget ért a hetek óta tartó harc, mely 
a nacionalista és demokrata lapok között folyt 
Heteken át tartott a legkiméletlenebb 

hare az Universul és a Dimineata, vala- 

mint Adeverul között. A lapok egymás 

elleni harca lassankint két világszemlé- 

let küzdelmévé fejlődött, melyet egyik 
részről a nacionalizmus és antiszemitiz- 
mus mezébe öltöztettek, a másik részről 
pedig azzal válaszoltak, hogy a naciona- 

lizmus csak álhazafiasság, mert üzlete- 
ket takar. A harc mind nagyobb hullá- 
mokat vert és amikor az Universul nyil- 
tan felszólitotta párthiveit, hogy lépje- 
nek az erőszak utjára, ennek meglett az 
eredménye. Ez az eredmény szomoru 
volt. Lapokat égettek, ablakokat törtek 

be, majd sor került a fejek betörésére is 
és a bucurestii utcta nem egyszer való- 
ságos kis polgárháboru képét mutatta. 

Ez a rendzavarás most véget ért. Titu- 
lescu külügyminiszter maga lépett 
közbe és figyelmeztette a kormányt, 

hogy a mai nehéz külpolitikai viszonyok 
között nem kivánatos, hogy munkáját 

itthon meneheztsék Errelnculet 
belügyminiszter, aki - mint jelentettük 
megszakitotta nyári szabadságát - 

visszatért Bucurestibe, magához hivatta 
ugy az Universul, mint a Dimineata és 
Adeverul igazgatóit, akikkel közölte, 
hogy a cenzura a jövőben semmiféle iz- 
gatást nem enged meg. Szüntessék be 
kölcsönösen az országnak ártó harcot, 
mert végső esetben kénytelen lenne a 

kormány még erélyesebb rendszabályok- 

hoz nyulni. A lapok ezt tudomásul vet- 

ték, az ugynevezett demokrata lapok el 

is hallgattak, csupán az Universul je- 

lenti be a fegyverszünetet a következő 

felhivással, melyet a lap első oldalán 
piros betükkel közöl: 

Románok! Mindent elkövettünk, hogy 

rámutassunk a kommunista veszélyre, 

amely bennünket fenyeget és közöltük 

azt is, hogy kik azok a hazánkban lete- 

segitik. A kormány ma megtiltotta ne- 
künk, hogy a jövőben bármit közöljünk, 

ami rámutathatna arra, hogy kik az 
ország ellenségei és melyik az a méreg, 
mely nap-nap után megmérgezi a lelke- 
ket. Ezért mostantól fogva mindenki 
védekezzék ugy, amint tud, mert az or- 

kommunista veszélynek, amelyet néhány 
kommunista a Dimineata és Adeverul 

zsiványfészkéből támogat. Románok! 
Legyetek elővigyázatosak és emlékezze- 
tek a nagy Eminescu következő halha- 
tatlan verssoraira: 

A felhivást Popescu Stelian, az 

Universul főszerkesztő-tulajdonosa irta 
alá. Ezzel szemben sem a Dimineata 
sem az Adeverul nem emlékezik meg a 
lapban a kormány rendelkezéséről, 

lepedett idegenek, akik a kommunizmust 

szágot szabad prédájává engedték a 

dékkal főbelőtte magát. 
Bauler Weber dr. a népszövetségi 

háziorvos nyomban megjelent a terem- 
ben és ő nyujtotta az öngyilkosjelöltnek 
az első segélyt. Megállapitotta, hogy a 
golyó a mellébe hatolt és amennyire azt 
az első vizsgálat alapján meg lehet álla- 
pitani, sebesülése halálos. Néhány pilla- 
nat mulva megjelentek a mentők, akik 
az eszméletlen állapotban levő fotori- 
portert szanatóriumba szállitották. 

Atkutatták irattáskáját és ab- 
ban több levelet találtak, ami 

azt bizonyitja, hogy előre jól 
megfontolta öngyilkosságát. 

A levelek közül egyik Edw ard angol 
királynak szól, a másik Avenol nép- 
szövetségi főtitkárnak és ezenkivül 
Edennek, valamint a Times és a 
Manchester Guardian szerkesztőségéhez 
is irt levelet. Avenol nyomban felbontot- 
ta a levelet, amelyben azt irja, hogy 
szándékosan követte el elkeseredett tet- 
tét a Népszövetség tanácsának teljes 
ülésén, mert 

igy akarja felhivni a világ köz- 
véleményének a figyelmét arra 

a szomoru sorsra, amelynek a 

németországi zsidók az osztá- 
lyosai. 4 

Lux István maga is zsidó, aki Bécsben 
született és csak néhány év előtt sze- 
rezte meg a csehszolvákiai állampolgár- 
ságot. Akik az ujságiró tribünön közelée- 
ben ültek, a lövés eldördülése előtt még 
hallották, amikor igy szólt: 1 

- Ez az utolsó gesztus! 
A nyomozás során kiderült, hogy Lux 

a többi levélben ugyanazt irta meg, 
mint az Avenol főtitkárnak cimzett le- 
vélben. A Genfben tartozkodó csehszlo- 
vák ujságirók egyébként kijelentették, 
hogy Luxot nem ismerték. Az öngyilkos- 
sági kisérlet után 

az eszméletlen állapotban levő 
ujságirót a leghiresebb genfi 
sebész, Jentzer tanár klinikájá- 
ra szállitották, ahol a tanár 
megállapitotta, hogy a golyó a 
sziv alatt furódott a testbe és 

életveszélyes sebet ütött. 
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Rendkivül ünnepélyes keretben ment 
gbe tegnap délelőtt Budapesten az In- 

erparlamentáris Unió harminckettedik 

onferenciájának megnyitása. A képvi- 

előház tanácstermében folyt le a meg- 

yitás, a konferencia tagjai a képviselők 

nelyein ültek és pedig a francia abc. sor- 

endjében, országok szerint. 

A román küldöttség az orosz és svéd 

döttségek között helyezkedett el. Ro- 

nániát Djuvara Mircea és Cosma 

Aurel dr. is képviselik. A miniszteri szé- 

keken a főhercegi családok, a szónoki 

melvény előtti diszhelyen pedig 

orthy Miklós korményzó és felesége 

oglaltak helyet. A résztvevő delegátu- 

ok családtagjai az elsőemeleti páho- 

yokban foglaltak helyet. 

Wiart elnök, volt belga miniszterel- 

nök mondotta a megnyitó beszédet, 

amelyben üdvözölte a magyar kormány- 

zót és a megjelenteket. Megemlékezett 

azután az Interparlamentáris Unió el- 

hunyt tagjairól és a negyven évvel ez- 

előtt Budapesten megtartott interparla- 

mentáris konferenciáról. Azóta sok za- 

varó körülmény - mondotta - akadá- 

lyozta meg a konferencia müködését, 

de mégis remélni kell, hogy az Unió to- 

vábbra is teljesiteni tudja nemes hiva- 

tását. 
Ezután átadta az elnöklést Láng 

lében 

A hivatalos lap legutóbb közölte az 

szségügyi minisztérium gyógyszeré- 

zeti szakosztályának rendeletét, amely 

8 többek közt foglalkozik az éjszakai ki- 

szolgálás dijával is. Eddig nálunk az 

olt a gyakorlat, hogyha valaki este tiz 

reggel nyolc óráig terjedő időben 

ecsengetett az inspekciós gyógyszer- 

tárba és gyógyszert kért, akkor a kézi 

eladási cikkek után husz leit kellett fi- 

zetni, mig a recept alapján kiadott 

ógyszerek után pedig a gyógyszer 

rának ötven százalékos diját szedték 

spekciós dij cimén. A most megjelent 

endelet ugy intézkedik, hogy az inspek- 

iós gyógyszertárban éjszaka tekintet 

élkül a vásárolt cikkre, a kiszolgálásért 

ülön ötven lei lenne fizetendő. Ez körül- 

elül annyit jelent, ha valaki éjjel két 

eiles aszpirint vesz, azért ötvenkét leit 

kellene fizetni. 

ÜÖnnepélyes keretben megnyilt 

HBudapesten az Interparlamentáris 
Unió konferenciája 

Boldizsár bárónak, a magyar csoport 
elnökének, aki köszönetet mondott, 

amiért a konferencia szinhelyének ez- 

uttal Budapestet választották. 

Kánya Kálmán magyar külügymi- 

niszter szólalt most fel és a magyar 
kormány nevében üdvözölte a konferen- 

ciát. Hangsulyozta, hogy igen nagy ér- 

deklődést támasztottak Magyarországon 
a konferenciát illetőleg. Ez indokolt is, 

mert a konferencia lehetőséget nyujt 
arra, hogy a különböző országok politi- 
kusai a személyes ismeretség által meg- 

könnyitsék az érintkezést a különböző 
országok között és megtalálják azokat 

az előfeltételeket, amelyekből az értékes 

együttmüködés származhatik. 

Roustan Mario, a francia dele- 

gáció vezetője, beszélt ezután és utalt 

arra, hogy bizni kell a Népszövetség te- 

vékenységében. Méltatta Magyaror- 

szágnak az alkotmányossághoz és a 

parlamentárizmushoz való ragaszkodá- 

sát. 
A román delegáció tagjai tegnap dél- 

előtt tiz órakor Saveanu képviselő- 

házi elnök vezetésével megjelentek a vá- 

rosligeti hősök emlékmüvénél és arra 

koszorut helyeztek. A kegyeletteljes ak- 

tuson a magyar királyi honvédség tiszti 

küldöttsége is képviseltette magát. 

. .............................................
............. 

fyényszerészeink a méllányosság alanján számitják 

az inspekciós nyónvszertlárak uj éjszakai uiijait 
let már foglalkozott ezen uj rendelettel 

és arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy a kézi eladás után éjszakai taxa 

cimén továbbra is változatlanul csak 

husz leit szednek, mig a receptre készülő 

orvosságok után ötven leit számitanak. 
Egy recepten azonban több orvosság 

is szerepelhet, azért mégis csak egyszer 

számitják az ötven leies inspekciós dijat. 

Ez tehát a legtöbb esetben kevesebb. 

mint a recept összegének ötven száza- 

jéka. Egy százötven leies orvosságnál 

például eddig az ötven százalékos dij 
hozzászámitásával, összesen 225 leit 

kellett fizetni, mig az ujrend szerint 

csupán kétszáz leibe kerül, mert százöt- 

ven lei a gyógyszer ára és ötven lei az 

inspekciós diji. Az olcsóbb recepteknél 

természetesen a fix ötven lei némi drá- 
gulást jelent. Körülbelül ezt a számitási 
rendszert alkalmazzák a többi erdélyi 

A timisoarai gyégyszerésztes
tü- 

hogy miéct 

Jelentettük, hogy egy munkás k
ülsejü 

per kérvényt nyujtott át 
Carol ki- 

álynak, amikor az uralko
dó városunk- 

n tartózkodva, autóval a 
tisztiiskola 

lé haladt. A munkás a kordon mögött
 

árta az alkalmat és amikor a királyi 

tó eléje érkezett, előre ugrot
t és a las- 

an haladó gépkocsi mellé l
épve, átnyuj- 

t a boritékba zárt kérelme
t. A ki- 

kiss felemelkedett az 
ülésről és 

vette át a feléje nyujtott 

oritékot munkást utána bek
isérték a 

dőrségre, ahol kihallgatták.
 A jegy- 

tották munkást, akivel
 alkalmunk 

szélni. Kepel öltönyt visel M
an- 

eYeeo
eLY0e

? 

Mandceanu Davel elmondja, 

focdult külön kihattgatás nélkül 

a kicáfyhoz kérvényévet 

őkönyv felvétele után este s
zabadon bo- 

városban is. 

dreanu Pavel soffőr és motorszerelő, 

aki a nyomoruságtól bátoritva, a király- 

tól kért segitséget. A sapkáját kezében 

forgatva, elmeséli, hogy 1919-ben Jugo- 

zláviából jött Romániába, hogy itt él- 
jen és nevelje fel gyermekeit. Katona is 

volt három esztendeig a román hadse- 

regben és amikor leszerelt, a volt bánsá- 

gi kormányzóság alkalmazta, mint 

soffőrt. Évekig nem is volt vele baj, de 

1932-ben az egyik napon városunkba jött 

Iorga tanár, akkori miniszterelnök és 

a bánsági kormányzóság uj gépkocsiját a 

takarékoskodás jelszavával Bucurestibe 

gensét adta. 

hiányában 1932 március elsejétől kezd- 

ve rendelkezési állományba helyezik. Ez 

annyit jelentett, hogy fel is ut, le is ut 

és Mandreanu egyik napról a másikra az 

utcára került. Négy év telt el azóta és 

sehol nem talált alkalmazást. Házmesteri 

állást is elfogadott volna, de négy gyer- 

meke miatt sehol sem fogadták el ajánl- 

kozását. Kétségbeesésében az utolsó 
mentőalkalomhoz folyamodott és a ki- 

rályhoz fordult, akiről hallotta, hogy 

megérti a szegény emberek baját. A leg- 

magasabb urnak nyujtotta át alázatos 

kérelmét és abban nem támogatásért, 

hanem munkáért könyörgött. 

-Nem ajándékot akarok - mondot- 
ta Mandreanu szomoru hangon, - ha- 

Baldwin angol miniszterelnök, a 

konzervativok londoni egyesületének 

száz éves fordulója alkalmából rendezett 

banketten nagyjelentőségü politikai be- 

szédet mondott, amelyben elsősorban 

cáfolta azokat a hireket, mintha lemon- 

dási gondolatokkal foglalkozna. Akkor 

fogok majd lemondani - mondotta - 

amikor erre elérkezettnek látom az időt. 

Egyelőre ez az időpont nem következett 

be. Foglalkozott azután a szankciók fel- 

függesztésének kérdésével és kijelentet- 

te, hogy ezeknek további fentartása 

amellett, hogy teljesen céltalan lett vol- 

európai államokat. A legnagyobb baj az, 

hogy egyes nagyhatalmak nem vesznek 

részt a Népszövetség munkájában. Ha 

minden állam követné a népszövetségi 

politikát, akkor ennek munkája bizonyá- 

dozatul Mandreanu Pavel soffőr akit 
rendelte. A takarékoskodásnak esett ál- 

Népszövetség sorsáról az angol kormány 
a 

n78) e A milliomosok yek kontin- 

KözPonT. ButuRESTI ténetében egyedül állóan -tizmillió az e esztályn 

S. Lipscani 20 értékben. sorsjegyek 

FlóKOK VIDÉKEN: eAkar e Ön is milliomossá lenni? e egen 
ARAD e idéki megren- 
elo Vásároljon azonnal sorsjegyet a a deléseketazonnal 

CONSTANTA következő segnél: teljesitünk-min- 
CERNAUTI yag dennemü külön 
FOCSANI aölésé / 

eAtAT öltség felszá- 
1ASI mitása nélkűl- 

etceot a pénz póstautal- 
SI81 ványon vagy 

euRe csekhszámlán 
gynökségel 

oz országban mindenütt ul pele 

ezután értesitettek, hogy megfelelő arap 

--eLLLToDPE 

Leszerelésről komolyan beszélni csak akkor lehet. 

ha Németország és Franciaország között 

az őöszinte jóviszony nelyreállott 

ni csak akkor lehet majd, ha Németor- 

na, véres háboruba is vihette volna az 

jelentik, hogy Torun közelében két kat 

ra jobb eredményeket érlelt volna. A 

e A legnagyobb nyereményeket osz- 
totta ki - az osztálysorsjáték tör- 

nem munkát, mert a tiz körmömmel aka- 

rom gyermekeimet becsületre nevelni. 

Dolgozni szeretnék megint, mert abból a 

keresetből, amit gyümölcsárusitással 

szerzek, nem tudok családommal meg- 

Azután rajongással a hangjában igy 

folytatja: 

- Amikor a király elé léptem, sokan 

azt gondolták, hogy rossz szándékaim 

vannak. Pedig lelkem mélyéből szeretem 

az uralkodot és milliókkal sem tántorit- 

hatnak meg királyhüségemben. 

Mandreanu most bizakodással várja 

sorsa jobbra fordulását, mert biztosra 

veszi, hogy a népét szerető király révén 

majd akad számára munka és családjá- 

nak kenyér. 

ősszel fog dönteni Genfben és egyben 
megfelelő javaslatokat fog előterjesz- 
teni a hathatósabb együttmüködés érde- 
kében. Angliának leghőbb vágya, hogy 

a békét Európában biztositsa. Ennek 

legfontosabb feltétele az lenne, hogy 

Németország és Franciaország között az 
összes függő kérdéseket elintezzék és a 

békés együttmük elt megte- 

remtsék. Leszerelésről komolyan beszél- 

szág és Franciaország között az őszini 

jóviszony helyreállott, mert enelk 

tartós európai béke elképzelhetetlen. 

összeütközött két repülőgép. Varsóbó 

nai repülőgép a levegőben összeütköze 

egyik gép lezuhant és utasai közül az egyik 

altiszt meghalt. A másik repülőgépnek i 

került baj nélkül leszállni. 

l 
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magánosoknak egy nirta 70, negyed 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lel 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 80 pengő. 

telet en: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a elemesverer zeltung" nyomás 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Junius 29-től julius 5-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában 

levő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Traian-téren levő Sar- 

pe-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Bulevardul Carolon 
lévő Sfantu Antoniu-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Kőváry-Chioreanul, 

fratelián pedig Panajoth Ernő gyógyszer- 
vára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A háziasszony 
uzpavancsolata 

1. Ablaktisztitáshoz, képek, függönyök 
Helakasztásához ne tornyozd fel a székeket 
az asztalra, hogy a tetejébe állj, hanem 
használj biztos lábakon álló kettős létrát, 
amelyről nem eshetsz le. 

2. A parkettviaszt ne akard a tüzön feloi- 

vasztani, mert könnyen felrobban, hanem 

mindig meleg vizzel oldjad fel. 

3. Minden tisztitószert láss el felirattal és 
használat után tedd megszokott helyére. Sok 

gyermekszerencsétlenséget akadályozhatsz 

igy meg. 

4. Benzint sohase használj olyan helyiség- 

ben, ahol nyitott láng ég, vagy valaki do- 
hányzik, mert még a benzingőz is robban. A 

villanyvasaló vagy főzőedény bekapcsolásá- 

nál is kipattanhat a szikra, igy erre is vi- 

Igyáznod kell. 

. Festetlen padló vagy butorok surolásá- 
nál vigyázz a szálkákra és ha kezed mégis 

megsebezted, semmiféle mosó vagy kékitő- 

lébe ne mártsd, mert a legkisebb sebp is el- 

mérgesedhet, még a nyershusnál való fogla- 
latoskodás közben is. 

6. Ha takaritsz, a vedreket, lavorokat és 
egyéb behurcolt tárgyakat ne hagyd a szo- 
ba közepén, mert rendesen az feledkezik meg 

ezekről a legkönnyebben, aki odaállitotta es 

ő bukik leghamarabb keresztül. 

7. Nagyobb házimunkába ne fogj bele lo- 

bogó, fodros, bőujju ruhákban, amelyek 

könnyen akadnak bele akármibe, könnyen 
lobbannak tüzre és különben is minden lépé- 
sedben megakadályoznak. 

8. Mindenféle villamosvezetéket, kapcso- 
lót és gáztüzhelyet csak szakemberekkel ja- 

vitass és az elromlott vezetéket azonnal cse- 

réld ki ujjal, mert a kontárok többe kerül- 
nek, mint a szakemberek. 

9. Használat után minden üveget duga- 
szolj be, mert könnyen kiömölhet. 

10. Ha lázas munkádban vagy takaritás 

közben eltörsz egy tükröt, vázát, vagy akár- 
mit, a cserepeket azonnal távolitsd el a szo- 
bából, mert a feltornyozott székek tetejéről 

leesve, a mosódézsán átbukva, egyenesen 

ezekbe a cserepekbe fogsz zuhanni, ha ugy 

akarja a balsors. 

AKki kiváncsi rá, annak megsugjuk, hogy 
a fenti tizparancsolatot az osztrák balesetbiz 
tositasi hivatal főnöke szerkeszt tte és ked 

lyessége mellett is nagyon komoly dolog. 

- Papszentelés Aradon. Pacha 

Agoston dr. püspök ma délelőtt pappá 

szenteli Szalay Béla aradi minorita 
noviciust. 

-A nemzeti parasztpárt háromezer 

népgyülést rendez. A nemzeti paraszt- 

párt vezetősége elhatározta, hogy a kö- 

zeli napokban az ország népéhez kiált- 

ványt intéz, amelyben a községi válasz- 
tások mielőbbi lefolytatását fogják kö- 
veteini. A nemzeti parasztpárt különben 

julius hónapban Erdélyben háromezer 

népgyülést rendez, szeptember hónap- 
ban pedig Alba Julián sor kerül a 

párt impozáns arányu népgyülésére. 

- Evangélikus aratási hálaadó istentisz- 

telet a Rónátban. Vasárnap, julius hó 5-én, 

délelőtt 11 órakor a rónáti elemi iskolában 
evangélikus aratási hálaadó istentisztelet 

lesz, mely alkalommal Schuller Ödön 

evangélikus teológus fogja az Igét hirdetni. 

- Csukovics Sándor negyven éves papi 

jubileuma. Sokan emlékeznek még a Bán- 

ságban Csukovics Sándor kegyesrendi 

tanárra, aki egy egész nemzedéket tanitott 
a szépre, jóra, nemesre. Csukovics hosszu 
évek előtt Sighetre került házfőnöknek és 

áldásos müködését ott is folytatta. A kato- 

tikus hitélet fejlesztése és annak ujraszerve- 
zése érdekében. A sigheti társadalom fele- 
kezetre való tekintet nélkül meleg ünneplés- 
ben részesitette most Csukovics Sándort, 
akinek érdemeit Fiedler István püspök 
is elismerte, amennyiben szentszéki taná- 
csossá nevezte ki. A katolikus egyházköz- 
ség, valamennyi felekezet és a különböző 
társadalmi egyesületek meleg ünneplésben 
részesitették negyven éves papi jubileuma 
alkalmából. 

Az Országos Magyar Párt julius 18-án 
Sfantul Gheorgheban országos nagy- 
gyülést tart, amely iránt rendkivül élénk 
érdeklődés nyilvánul meg. A nagygyü- 
lésen a megyei és törvényhatósági vá- 
rosi tagozatok megbizottai, illetve kép- 
viselői, az elnöki tanács és az intézőbi- 
zottság tagjai vesznek részt. Julius 
17-én tartják meg a szakosztályi kon- 

gresszusokat, amelyeken előkészitik a 
nagygyülés határozatait. A nagygyülés 
elsőestéjén ül össze az intézőbizottság és 
megállapitja mindazon javaslatokat és 

beszámoló jelentéseket, amelyeket a 
nagygyülés elé terjesztenek. A rendező- 
ség lázas munkával késziti elő a nagy- 

gyülést, amely a romániai magyar ki- 

- Erdélyben mérnök - Amerikában 
bandita. Kékessy Lajos jómódu, elő- 

kelő szülők gyermeke volt Ciuc megyé- 
ben, ahonnan kalandvágya az Ujvilágba 

hajtotta. Hosszas vándorlás után elju- 
tott Északkarolina Columbia nevü váro- 
sába, ahol rossz társaságba keveredett 

és végül is egy betörőbandának lett a 
tagja. Allitólag hipnotikus befolyás 
alatt számos betörést követett el, leg- 

utóbb pedig egy detektivet, aki üldözte, 
ledobott a negyedik emeletről. Elfogták 
és most halálra itélték. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Till- 

schneider György, Szappanos József, Keil- 

bacn Margit, Schön Rezső, Walter Helmut, 

Keller János, Lucaciu Gheorghe, Pesch Jo- 

hanna, Wild Gertrud, Theisz Erich, Zobel 

Mária. Házasságot kötöttek: Pataki János 

bádogossegéd és Csányi Erzsébet, Krückei 

Lajos kalapkészitő és Teszler Rozália, Mag- 

das Dimitrie pénzügyi tisztviselő és Baleanu 

Ofélia, Ruppert Károly cipészsegéd és Hip- 
pach Mária. Meghaltak: özvegy Csermák 
Mária, született Neufort 62 éves. Murarescnu 

Nenidédezik város, akot a 

Mercurnak ne Ipáne meg- 
hatal 

MERCUR 
REKORD SORSJEGYARUDA 

felé. 

lője, 

ahotsorsjegyeket a adnakel. 

Simion 80 éves korában. 

Temesvári 
A Magyar Párt országos nagygyűlése 

méltőségteljes megnyilatkozása lesz 
a kisebbségi életet élő magyarságnak 

sebbség életében jelentős eseménynek 
számit. A nagygyülés tárgysorozata a 
következő: 1. Elnöki megnyitó és előter- 
jesztések. 2. a) Az intéző bizottság je- 

lentése a párt müködéséről, b) a parla- 
menti csoport jelentése. 3. Szakosztályok 

előterjesztései. 4. Megüresedett tisztsé- 

gek betöltése. 5. Inditványok. A nagy- 
gyülést követő napokon a résztvevők 

kirándulásokon vesznek részt a székely- 

föld több hires kirándulóhelyére. A 

nagygyülés iránt megnyilvánuló érdek- 
lődés arra enged következtetni, hogy a 

gyülés méltóságteljes megnyilatkozása 

lesz a kisebbségi életet élő magyarság- 
nak. 

.................................................... 

- A kereskedeimi törvényszék letartózta. 

tását nem kell a vizsgálóbirónak megerősi- 

teni. Konkrét ügyből kifolyólag a semmitő- 

szék rendkivül érdekes elvi jelentőségü ha- 

tározatot hozott. A kereskedelmi törvény- 

szék ugyanis megállapitotta egy kereskedő- 
ről, hogy csalárd bukás büntettét követte el 

és ezért elrendelte letartóztatását. Ekkor 
vita keletkezett, hogy az ilyen letartóztatási 

végzést meg kell-e erősitenie a vizsgálóbiró- 

nak is. A semmitőszék megállapitotta, hogy 

amennyiben a kereskedelmi biróság arra a 

meggyőződésre jutott, hogy csalárd bukás 

történt és ezért elrendeli a bünös letartózta- 

tását, nincsen szükség a vizsgálóbiró ujabb 

letartóztatási határozatára. A vizsgálati 

fogság harminc napra érvényes és azt csak 

a vádtanács oldhatja fel, amennyiben fel- 

folyamodás révén eléje kerül. 

- Leesett a fáról és gerincét törte. 
Vuici Saiamon, Timiseni község ötven 
éves pénztárosa, felmászott egy gyü- 
mölcsfára. Gyümölcsszedés közben 
azonban letört alatta az ág és Vuici 
olyan szerencsétlenül esett, hogy gerin- 

cét törte. Allapota igen sulyos. 

Bánsági főképviselet 

Pantheon-kiadásban, füzve 135.- lei, min- 

MERCUR 
SORSJEGYÁRUDA 

mindenki tudomására 
hozza, hogy 

Szenzációs 

REKORD 
birtokosa. 

A junius 15.-iki huzás 
alkalmával az eddig 
ismert legnagyobb sze- 

rencséje volt. 

A Mercur sorsjegyiroda 
a sorsjegyekért a játé- 
kosoktól 8 millió leit 
szedett be, ezzel szem- 
ben azoknak nyeremé- 
nyeket 16 millió lei 
értékben fizetett ki. 
Ez valóságos rekord, 
amely megmutatja a 

SZERENCSE 
UTJATa 

SORSJEGYÁRUDA 

- Coste Brutus dr. - párisi követ- 
ségi titkár. Co ste Juliu dr. volt prefek- 
tus Brutus nevü fia, miután külföld. 
elvégezte az egyetemet és megszerezte 
a jogtudori oklevelet, diplomáciai szol- 
gálatba lépett. Az ifju Coste eddig a 
külügyminiszteriumban teljesitett szol- 
gálatot és most a párisi román követ- 
séghez titkárnak nevezték ki. 

- A fogyókura legujabb apostola. Lon- 
donból jelentik: Uj fogyókura divat terjedt 
el rohamosan a londoni nők között. Az ele- 
gáns éttermekben a nők, mielőtt az ételt 
megrendelnék, vékony kékfedelü könyvet 
vesznek elő táskájukból és alaposan tanu- 

mányozzák. Ezt a kis könyvet W. Howard 
Hay newyorki orvos irta, az uj fogyókura 
feltalálója. A kura alapelve nagyon egysze- 
rü: nem szabad olyan ételeket enni, ame- a 

lyekben fehérje és keményitő keveredik. A 

kis kék könyvben fel vannak sorolva a tilos 
ételek és a megengedett ételek is. Haynek 
Amerikában már több szállodája, étterme, 

szanatóriuma van fogyókura céljaira s havi 

folyóiratot is ad ki. A hirek szerint Mae 
West kivételével az összes hollyvoodi film- 

szinésznők Hay-diétán élnek. Hay hivei kü- 

lönben sohasem beszélmek fogyókuráról, 

csupán „sulyszabályozásról". 

* Kruif: Az éhség legyőzői. Valóságos ka- 

landorok ezek „Az éhség legyőzői", akikről 
Kruif remek könyve szól. Közös gondolat 

vezeti őket, megnövelni a világ, buza, hus, 

vagy egyéb élelmiszer gazdagságát, megóvni 

az egészséget és ennek érdekében lelkes 
küzdelmet folytatnak a természet erői, mik- 

roszkópikus ti kai ellen. Ennek a könyvnek 
szintere az egész világ. Kruif elvezet ben- 

nünket az elhagyott orosz steppekre, az 
amerikai prairikre, a tiszta német tanyákra, 

ahol Loeffler a száj és körömfájás okozóit 

kutatja. Mohler kiséretében végigrobogunk 
a kaliforniai hegységek elhagyott vidék 

és egyik dráma a másik után játszódik le 

szemünk előtt és mindegyikben ugyanazt a 
mélyységesen emberi veleérzést, tudományo- 

san megalapozott tudást érezzük, ami aezer 

ző többi könyvét is világsikerré tette. A 
pompás kötet 310 lapon, jó kiállitásban, 

den könyvkereskedésben, vagy Eersse 
nál Cluj.
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A kétnapos kánikulának tegnap dél- 

tán rettenetes erejü vihar vetett véget. 
Bánságban. A hatalmas szélvihar Jim- 
olia vidékén támadt Checia és Lovrin 

özségek között, negyvenöt-ötven kilo- 

léter széles sávban száguldott Felsőto- 
ontáltól lefelé. A vihar mindenütt meg- 

öbbentően rémes pusztitást okozott. A 

ihar egyik szemtanuja, aki Jimboliáról 

árosunk felé igyekezett, elszomoritó 
eteket mondott. Az óriási erejü szél 

földeken levő gabonakereszteket szár- 

vára vette és magával sodorta. Egész 

özségek gabonatermése semmisült meg 

ercek alatt. Amikor az első szélroham 

ea gabonaföldeket, pillanatnyira 
emmit sem lehetett látni a levegőbe 

zórt terméstől. A szél felkavarta és 

zétszórta a többnyire keresztekben levő 

earatott termést és az ut mentén még a 

elefondróton is csüngtek a felkavart bu- 

akeresztek. Azon a sávon, amelyen a 

ihar végigsepert, mindenfelé kicsavart 

ákat lehetett látni. Sok telefonpózna ki- 

őlt. A templomtornyok és házak lesza- 

itott, vagy megrongált tetőzete is mu- 

m 

TAAUD 

lesszinta nem nyugszik 
és ha ugy tudta volna ostromolni a hó- 

ditó olasz csapatokat, amint most a 

Népszövetséget ostromolja emlékira- 

tokkal, akkor talán a haajárat sem vég- 

ződött volna olyan csufos kudarccal. 

Ras Nasibu a nem létező abesszin rer- 

mány nevében memorandummal fordult 

a Népszövetséghez és kéri, hegy 

olasz hóditást csinálja vissza, másrészt 

pedig - azt hisszük, hogy ez a lénye- 

gesebb - tiz millió font, csekély hat- 

hét milliárd lei népszövetségi kölcsönt 

kér, hogy az ország független é 

megvédhesse. Az első kérés fölött a 

Népszövetség platonikus határozatot 

hozhat, ami pedig a pénzt illeti, legegy- 

szerübb lenne arra utalni, hogy a négus 

csomagolja ki azokat a ládákat, melye- 

ket menekülése közben olyan szigoruan 

őrzött és akkor nem szorul nemzetközi 

segitségre. 

e 

ROMANIA iS MEGSZÖNTETI AZ OLASZ 

im SZANKCIÓKAT. Bucurestii jelentés szerint 

tegnap a külügyminiszteriumban értekezlet 

1 volt, amelyen Olaszország romániai köve
te 

és a bucurestii olasz konzul is részvett. Az 

értekezlet tárgya a szankciók megszüntetése 

volt és elvben kimondották, hogy Olas
zor- 

szággal szemben megszüntetik a szankció- 

hat és felveszik a normális kereskedelmi 

kapcsolatot. Ezzel hivatalosan szankciónál- 

4i ták a rendes forgalmat Románia és 
Olasz- 

ország között. 
á -A mukorcsolyázó világbajnoknő házas- 

ságot kötött. Rotter Baby, a négyszeres 

magyar műkorcsolyázó világbajnoknő, a 

Szollár-Rotter pár egyik tagja, tegnap
 há- 

zasságot kötött Szmolár Pál dr. buda- 

pesti fővárosi számtiszttel, a MAC kiváló 

vivójával. 
a Milyen legyen a jó hajápoló-szer? 

A jó 

hajápolószernek tartalmaznia kell mindazon
 

panyagokat, amelyek a fejbőr 
erősitésére 

4 és a hajszál növekedésének és megmara- 

pl ásának biztositására nélkülöznetetlenek. 

; a ez a szer a fejbőr pórusaiba beszi
várog, 

man az érhálózatba kerül, a vérkeringés 

olytán tovább jut és ezáltal a fejbőrnek 

l 

a4 

un biologiai fejlődésképességét fokozza. A fej- 

őr egészségétől függ a haj növése. 
Ezeknek 

8 követelményeknek felel meg a Tarpan 

ajcsepp, modern hajápoló-szer
. Megszün- a 

l 
teti a fejbőr korpásodását, megóv 

a hajhul- 

ástól. Hölgyeknél nem rontja a tartós 
hul- 

lámot. A Tarpan hajcsepp nem hajviz. Két 

ónapra elegendő Tarpan hajcsepP ára 
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relfeneles erejű vihar felkapia 
néhány bánsáni község egész learatoit termóset 

gja 

és szétszórta 

tatta a vihar nagy erejét. Sokat szen- 

vedett a kukoricatermés is. A legsulyo- 

sabban szenvedett a vihar erejétől Gott- 

lob' község, amelynek egész termése 

tönkrement. Mintegy hétezer holdról 

összehordott termést szórt szét az orkán 

és a termésnek a tizedrészét sem tudják 

már öszegyüjteni. A vihar érintette vá- 

rosunkat is. Amig tegnap délelőtt még 

harminchat fokos hőséget mutatott a 
hőmérő, déluán négy óra előtt hirtelen 

beborult és hatalmas lökéssel megérke- 

zett a vihar. A szél ereje a II. kerületben 

több fát csavart ki tövestől, mig az I. 

kerületben a hirtelenül jött orkán be- 

zuzta az Igiena tisztitóintézet Bratianu- 

téren levő üzletének nagy kirakatát. 
Szerencsére sebesülés nem történt. A vi- 
har után megeredt az eső, amely bősége- 

sen áztatta a kiszáradt földet. A levegő 

hirtelen lehült és a hőmérő este nyolc 

órakor már csak huszonegy fok meleget 

mutatott. A meteorológiai intézet jelen- 

ti, hogy mérsékelt délnyugati széllel 

több helyen még zivatar lehetséges. A 
hőmérséklet keleten csökken. 

..... ...............................e.e.ee. 

A SKODA-UGY VADIRATA. A fővárosi 

ügyészség elkészitette a vádiratot a Skoda- 

ügyben. A vádlottak között szercre1 Boila 

Romulus és Georgescu ezredes is. A 

vádirat részletesen foglalkozik azokkal a 

feltételekkel, amelyek mellett a szerződés 

létrejött, valamint a vádlottak szerepével. 

- Egysegesitik a tandijak szedését. 

A közoktatásügyi miniszter az összes 

iskolákat felszólitotta, hogy tegyenek 

jelentést az iskolai illetékek beszedésé- 

nek módjáról. A minisztérium felszólitá- 

sa a szülők panaszaira vezethetők visz- 

sza. Az adatok birtokában azután egy- 

ségesitik majd az iskoladijak beszedését 

és ez a rendszer már az uj iskolaévben 

életbelép. 

- Előkészületek a liberális kongresszusra. 

A liberális párt julius 9-re kitüzött kon- 

gresszusára nagyban folynak az e 3. szüle- 

tek. A kongresszuson a vidéki pártszerveze- 

tek kiküldöttein ki sak a meghivott u; 

sagirók vehetnek részt. 

- Uitz Matyás huszonöt év óta tanár. Ne- 

gyedszázad előtt szentelték kegyesrendi 

szerzetessé Uitz Mátyást és azóta végzi 

nehéz és felelősségteljes hivatását az ifju- 

ság tanitása és nevelése terén. Guem dii 

odere, pedagogum fecere, tartja régi latin 

közmondás és valóban nehéz és hálátlan fog- 

lalkozás a gyermekeket tanitani ugy, hogy 

annak eredmény legyen, hogy a tanitvá- 

nyok a társadalomnak becsületes és józan- 
eletü tagjai legyenek. Uitz Mátyás a legki- 

válóbb pedagógusok közé tartozik, aki lel- 

kiismereti kérdéssé teszi, hogy feladatát és 

hivatását maradéktalanul teljesitse. Az el- 

mult negyedszázad alatt a régi Magyaror- 

szág több rendházában müködött és néhány 

év előtt nehéz körülmények között kinevez- 

ték a cluji piarista liceum igazgatójává. 

Amikor kötelességének ott is eleget tett, sa- 

ját kérelmére felmentették ezen állásától és 

Timisoarára nevezték ki tanárnak és emel- 

let vállalta a konviktus vezetését is. Uitzot 

elsősorban a csendes visszavonultság és sze- 

rénység jellemzi és talán a legnagyobb 

csendben ülte volna meg papi és tanári hu- 

szonöt éves jubileumát, ha tanitványai meg 

nem tudják ezt az évfordulót és szerzetesi 

szobájában fel nem keresik; hogy őszinte 

szivből köszöntsék. Tanitványai ezüst babér- 

koszoruval lepték meg és magasszárnyalásu 

beszéddel adtak kifejezést szeretetüknek és 

ragaszkodásuknak. Uitz meghatottan mon- 

dott köszönetet és ezt azzal az igérettel te- 

tézte, hogy nem fog megváltozni - a követ- 
ei. Minden gyógyszertárbam. drogueriában 

parfumeriában kapható. kező huszonöt esztendő alatt sem. 
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1sihank táblázaira 
megmutatja; hogy kek, vagy szürke szemhez, 
szöke hajhoz, élénk arcszinhez Mystikom Rachel 

puder és egy kevés Orangeurcfesték illik! Azon- 
ban ez csak egy példa, mert akár szöke, barna, 
vagy gesztenyeszin a haja a Scherk táblázat 
alapján kiválasztott - Mystikumipuder arefe: k 
kiegésziti szépségét és ami még fonfosabb: kie- 
meli egyéniségé! a islátearzn 

A Scherk táblázot 

gpundian 
minden özletben 
ki van függesztve: 

A cotrocenii tömegszerenc. enség 

vádlottainak ügyépen a fővárosi tör- 

vényszék előtt tegnap folytatták a tanuk 

kihallgatását. Aliámanescu tábornok 

kijelentette, hogy az összeomlott tribün 

nem volt tulterhelt. Holeianu, aki 

épitési vállalkozó kijelentette, hogy ere- 

detileg szobafestő volt és a kedvező 

körülmények folytán lett épitési zállal- 

kozó. Ugy tudja, hogy a negyven aján- 

lattevő közül, aki fel akarta épiteni a 

cortrocenii tribünöket, kettő sem akadt
, 

akinek mérnöki oklevele lett volna. 

Cris todorescu szenátor volt a 

következő tanu, akinek ajánló evelét 

találták az árlejtési iratok között 

Drutu érdekében. Cristodorescu kije- 

- A négus komolyan megjátsza a további
 

ellentállást. Genfi jelentés szerint H
a ile 

Szelasszié elhatározta, hogy Abesszi- 

niában uj kormányt alakit, amelynek 
szék- 

helye Gore lesz. Ugyanakkor utasitotta 

Imru herceget, hogy kezdje meg az
 abesz- 

szin haderők ujjászervezését. Imr
u herceg 

az utasitás alapján Abesszin
iában uj had- 

sereg megszervezését rendel
te el. 

zomoczoa 

- Gyomor- és bélzavarokn
ál, nasüregbeli 

vérpangásnál, étvágytalan
ságnál, szorulás- 

nál, felfuvódásnál, gyomo
régésnél, felböfö- 

gésnél, szédülésnél, homlokfájásnal, hány- 

ingernél egy-két pohár te
rmészetes „Ferenc 

József" keserüviz alaposan kitisztitja az 

emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben 

olvassuk, hogy a Ferenc Jóőzs
ef vizet még a 

hosszu idő óta fekvő betegek
 is nagyon szi- 

vesen isszák és általánosan 
dicsérik. 

Harmincöt jelölt közül mi
ndössze ki- 

lenc bukott a szóbelin. 
A Diaconovici Loga 

liceumban müködő bizott
ság előtt tegnap ti- 

zenöt kandidáns jelentke
zett szóbeli érett- 

ségi vizsgára, akik közül négy
et visszauta- 

sitottak, mig tizenegyet éret
tnek nyilváni- 

tottak. Ezek a következők: 
Stemle Ervin, 

Trimbitioni Mircea, Bartel György, Föld- 

váry Ernő, Murgu Teodor,
 Pollák J., Bell 

Ilés, Grozav Alexandru, Must
a O., Novac 

B. és Petrica Lazar. Ma, szomba
ton tizenhat 

jelölt tesz szóbeli vizsgát. 
A Carmen sSylva 

leányliceumban tegnap husz jel
ölt tett szó- 

beli vizsgát. Ezek közül öt megb
ukott, mig 

tizenöt sikerrel vizsgázott. A
 sikerrel érett- 

ségizettek a következők: Miklós
y Livia, Te- 

leky Éva, Telkes Tódor, Vajda Frigy
es, Hor- 

váth Veronika, Kulka V. -tória, Sch
ütz Má- 

ria, Auscher Iona, Brück Anna, Gro
za Eli- 

sabeta, Taranu Simion, Cicala Teofana,
 Ivan 

Elena, Martinovici Elena és Micodim Vale- 

ria. A Carmen Sylva liceumban ma délben 

] befeieződik a szóbeli érettségi vizsza. 

Lesuitó véleményt adtak 

a szakértők a haláltribünről 
lentette, hogy mint politikus számos 

embernek szokott ajánló leveleket adni, 

amint az általában szokásos a politiku- 

sok között. 1i.,, ro- 

kat Drutu is. Ezt a levelet különben is 

egy év előtt adta a vállale ami 

nyilvánvalóan bizonyitja, hogy ez nem 
vonatkozott a mostani tribün árlejtésére. 

A törvényszék tegnap kihallgatta Fi- 

iipescu vezérigazgató és Ilonescu 

Bizet müegyetemi tanárt, valamint Ni- 

culescu Cristea mérnököt, akik mint 

szakértők tettek vallomást. Ionescu Bi- 

zet kijelentette, hogy a tribün egyszerre 

roppant össze, ami az épitmény gyenge- 

séget mutatta. 

---..........
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legujabb sporthirek 
OLASZ ÉS JAPÁN 

VERSENYZŐK AZ OLIMPIAN 

Berlinből jelentik, nogy Olaszország az 

olimpiászra 263 férfi és 26 női versenyzőt 

küld, akik a könnyü atlétikában, a vivásban, 

uszásban, boxolásban és kerékpáros verse- 

nyeken képviselik az olasz sportot. Az olasz 

olimpiai különitményt 109 főnyi hivatalos 

kisérő támogatja Berlinben. Nagyszámu 

gárdát küld Berlinbe Japán is. Amig a los- 

angelesi olimpián csak 163 japán verseny- 

ző vett részt, addig a berlini oláimpián 363 

japán olimpikon jelenik meg, akiknek kikül- 

detése a japán sportnak közel harminc mil- 

ló leinek megfelelő yenbe kerül. 

- Megsemmisitett képviselői mandátum. 

A budapesti közigazgatási biróság helyt- 

adott a pacsai képviselőválasztás ellen be- 
adott peticiónak és a választás eredményét 
megsemmisitette. A pacsai kerületben tehát 

uj választás lesz. A biróság Husszovszky 

Lajos egységespárti képviselő mandátumát 

semmisitette meg, akinek megválasztása el- 

len Bosnyák Andor kisgazdapárti jelölt 
adott be peticiót. 

- Két szomszédos község harca a vá- 

sárrtartás jogáért. Sannicolaul Mare és 

Sannicolaul German községek között he- 
Ves harc folyt a vásártartási jogért, mig 

végül is Sannicolaul German község ke- 

rült ki a harcból győztesen. A birói ité- 

let alapján Sannicolaul German közsé 

kártéritési pert inditott a szomszédos 

község ellen. A törvényszék az 192 

évre 75.000 lei kártéritést itélt meg Sa 

nicolaul German községnek, ezenkivü 

a másik községet a kamatok és perkölt 

ségek megfizetésére is kötelezte.
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Szom 

Az egész város közönsége egyre foko- 

zódó érdeklődéssel várja azt a valóban 

ritka és nagyszabásu lovasünnepélyt, 
mely a Timisoarai Lovaregylet rendezé- 

sében e hó 4-én (szombaton) és 5-én (va- 

sárnap) délután fél 4 órai kezdettel fog 
zajlani az Ellectrica-sportaréna te- 

rületén. Az országos lovasünnepély ke- 

retében az izgalmasan érdekes és nehéz 

akadályversenyeken az ország legjobb 

lovasai vesznek részt és eddig már több, 

mint 50 pompás ló érkezett meg váro- 

sunkba. 
A verseny első napján (szombaton) 

délután a Dadilov-dijért, az Ifjusági di- 
jért, a Kereskedelmi és Mezőgazdasági 

Kamara dijáért és a Román Lovasföde- 
ráció dijáért küzdenek a kitünő verseny- 

zők, mig a második napon (vasárnap) a 

az A) ligába tactiozó 

Az osztályozó küzdelmekhez jelenleg 

legközelepb a cluji Universitatea áll, 

amely lejátszotta nemzeti bajnoki mér- 

kőzéseit és csak jobb győzelmei arányá- 
val előzi meg az utolsó helyen álló Uni- 

rea-Tricolort. A fővárosi csapat azon- 

ban még javithat helyzetén, mert három 

niérkőzésen szerezhet pontot. Az Univer- 

sitatea a Crisana elleni mérkőzésen vesz- 
tette el a játszmát és a vereség annyira 

elkeseritette az Universitatea vezetősé- 

gét, hogy szzal a tervvel foglalkozik, 

nem inditja csapatát a selejtezőn. Egye- 

dül Buteanu Aurel dr., az egyesület 

népszerü elnöke volt a javaslat ellen és 

sikerült is neki annyit elérni, hogy a 

kérdést a jövő héten ujból a bizottság 
elé terjesztik, végleges állásfoglalás cél- 
jából. 
Az Universitatea vezetőségének terve 

megdöbbenést keltett sportkörökben és 

remélik, hogy az egyetemi csapat veze- 

A hátralevő bajnoki mérkőzések 

A nemzeti bajnokságban még a kö- 

vetkező hátralevő mérkőzések vannak: 

Ripensiae: CAO és Unirea-Tricolor. 

AMEFA: Venus. Gloria: Juventus. 

CAO: CFR, Ripensia. Juventus: Gloria, 

Chinezul, Unirea-Tricolor. Venus: 

AMEFA. Chinezul. Crisana: Victoria. 

Chinezul: Juventus, Venus. CFR: CAO, 

Unirea-Tricolor. Victoria: Crisana. Uni- 

rea-Tricolor: Ripensia, Juventus, CFR. 

Országuti kerékpárverseny. 

Az Electrica-egyesület kerékpárszak- 

osztálya holnap, vasárnap negyven kilo- 

méteres távon országuti kerékpárver- 

senyt rendez. A versenyzők reggel nyolc 

órakor indulnak a Petőfi-csárdától és 

pischia községig haladnak, majd onnan 

visszatérve, befutnak a célba. 

A bajnokság őszi fordulóját 
a jövő héten kisorsolják 

árosi sportkörök értesülése sze- 

Sport 
mbaton és vasárnap délután 

lesz az országos lóverseny 

az Eleetrica-sportpályán 
a Bánáti- 

dijért, a Resicamüvek dijáért és Timisoa- 
Timistorontálmegyei-dijért, 

ra város dijáért ugratnak a nagyszerü 

lovasok. Mindkét napon a vadászverse- 

nyek egész sora izgalmas és változatos 

müsorszámokkal fogja lebilincselni a né- 

zőt. 

A verseny zsürijének tagjai a legkép- 

zettebb és legtapasztaltabb szakértők: 

Sendrea ezredes, a Román Lovasfö- 

deráció képviseletében, továbbá Hagio- 

pol őrnagy, Popescuőrnagy, Da- 

dányi György és Enache főhad- 

nagy. 

Belépőjegyek 60-tól 10 leiig váltakozó 

árban. 

Az Electrica-pályáig váltott villamos- 

jegyek a visszautazásra is érvényesek. 

Öcszágos mozgalom induli meg 

csapatok létszámának 

megielelő emelése évdehében 
tőségi ülésén végül is felülkerekedik a 

sportszerü gondolkodás és ha nem kerül- 

hetik el az osztályozó mérkőzést, akkor 

teljes erővel küzdeni fognak az Adigá- 
ban való további szereplés jogáért, mert 

az egyetemi egyesület rokonszenves csa- 

patát mindenki szivesen látná továbbra 

is a nemzeti bajnokságért küzdő együt- 

tesek sorában. Az Universitatea sorsától 
függetlenül különben is országszerte 

mozgalom indult meg az Adiga csapa- 

tok létszámának emelése érdekében. A 

mozgalom azt követeli, hogy egészitsék 

ki az A-ligát ujabb két csapattal, ami fo- 

kozná a vérkeringést a román futball- 
sport életében. A létszámemelés annál 

inkább lehetséges, mert az Ilsa és a 

Phönix érett arra, hogy az A-igában 

szerepeljen. Ha ez az akció sikerrel jár, 

akkor ősztől kezdve már tizennégy csa- 

pat szerepelne a nemzeti bajnokság- 

ban. 

határozta, hogy a nemzeti bajnokság A- 
ligájának őszi fordulóját a jövő hét fo- 
lyamán kisorsolja. Elvben kimondották, 

hogy a nemzeti bajnokságot tizenegy 

fordulóban bonyolitják le, tehát nem 

lesznek csonka fordulók, hanem tizen- 

egy meccsnap alatt végeznek a bajncki 

küzdelmekkel. 

e 

A téli olámpiáisz 

200.000 márkát jövedelnneszett 

Az olimpiai falut átadták a néemet 

olimpiai bizottságnak. A falu ötezer atlé- 

ta befogadására készült. Az átadási ün- 

nepségen az ausztráliai, japán és argen- 
tinai versenyzők is megjelentek. A né- 

met olimpiai bizottság különben nyilvá- 
nosságra hozta a téli olimpiai versenyek 

elszámolását. Az adatok szerint a téli 

versenyek alkalmával a bevétel 2 millió 
600.000 márka volt, a kiadás összege pe- 

dig 2,400.000 márkát tett ki, tehát a téli 
versenyek kétszázezer márkát jövedel- 
meztek és 954 alkalmazottnak iztositot- 

tak kenyeret. 

A SZERENCSE 

N kételkedjék szerencséjébel 
A szerencse mindig jel 

van. Bármikor megijelenhetik. 
eddig nem is nyert, semmi ok 
hogy elveszitse reményét. 

A PAP, aki junius 15.-én 
6.000.000negyedét nyerte, egy 
tlen egyszer nyerteia legk 
sebb nyereményt. 
A BORBÉLY, aki a 100.000 1 
nyereményt nyerte, hatvan ! 
kért kölcsön, hogy megveh 
sorsjegyét. 

milliót nyert, kezdettől fog 
játszik a sorsjátékon, anélki 
hogy eddig nyert volna. Sen 
sem mondhatja önnek: nem s 
fog nyerni. Ellenkezőleg : 
szerencse minden törvénye a hi 
mondja: bármikor és bármei 
nyit nyerhet. 

Egyetlen, egyszerü feltétel legy 
sorsjegye. Ne fusson el a sz 
rencse elől. amely mindenki sz 
mára egyforma. Vásároljon id 
jében sorsjegyet. 

Kérjen a sorsjegyárustól fel 
lágositást a társas játékró 
a játék feltételeiről. 

Egész sorsjegy 800 

xe0u2001. 
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- Lugoj város uj ügyésze. Jucu 

Octav dr. lugoji alpolgármestert nem- 

régiben a váa. egyészi állására válasz 

tották meg. Ezt a választást a belügy 

miniszterium most jóváhagyta és au- 

gusztus elsejétől kezdve, amikor Anta 1 

Cornel dr. eddigi ügyész nyugalomba 

vonul, Jucu veszi át a városi Mevészeés 

ügyeinek vezetését. 

- Megkerült a vizbe fult ina holt- 

teste. Megirtuk, hogy Heghes Lázár 

tizenhét éves tanonc fürdés közben a 

Rózsaliget közelében a Begába fulladt. 

A szerencsétlen fiu holttestét tegnap 

kifogták a vizből és a III. kerületi teme- 

tő halottasházába szállitották. 

- Romániában akarnak letelepülni a len- 

gyelzsidó emigránsok. Isztambuli jelentés 

szerint tegnap odaérkezett a Polonia nevü 

hajó, melynek fedélzetén százötven lengyel- 

országi zsicó tartózkodik, akik Palesztinába 

akartak kivándorolni. Tekintettel arra, hogy 

a palesztinai arabok nem engedték meg ne- 

kik a partraszállást, Lengyelországba pedig 

visszamenni nem akarnak, kijelentették, 

hogy Constantába jönnek és kérni fogják a 

román kormányt, hogy itt telepedhesse- 

nek le. 

- Banditák harca a rendőrséggel. 

Sanghaiból Tókión keresztül érkező je- 

lentések szerint Jehol tartományban 

a bandák egységes vezetés alatt tömö- 

rültek és rettegésben tartották az egész 

lakosságot. A japán kormány karhatal- 

mat küldött ki a bandák megfékezésére. 

Ez hét órás ütközetben sikerült is, 
amelynek folyamán száznál több rabló 
életét vesztette. Mindkét részről gép- 

fegyverekkel harcoltak. 

felvilágositás szerint a fő gépészek s 

- Megölték és a holttestet a Dur 
dobták. Constanta közelében kifogták 
Dunából Athanasiu harsovai . 
kedő holttestét. A vizsgálat megállapi 
totta, hogy a kereskedőt előbb meg 

kolták és csak azután dobták a holtt 

tet a folyóba. A rendőrség szigoru vi 

gálatot inditott a gyilkosok felkutai 
sára. 

4hi 
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* Babits Mihály: Az európai irodalom 
ténete 730 lapos hatalmas kötetben, prol 
ganda kiadásban jelent meg, amelyhez f 

ható sem a magyar, sem a világirodalomb: 

nincs. Babits Mihály nagy életmüve Hon 

rossal kezdődik és az emberi gondolikod 

hajnalától kezdve végigvezet a világirod 

lom egész fejlődési menetén, napjaink 

Hogy a könyv örökbecsü és világirodalmi 

tékü, mutatja, miszerint angol, franciz 

német kiadása most van kiadás alatt. Na, 

előnye a könyvnek az egységes tárgymuta 

amely valóságos kis tömör irodalmi 

kont ad. A hatalmas kgötet hófehér, fa. 

tes pehelykönnyü papiron, 150 képpel illusz 

trálva, kartonált kiadásban azonnal rende 

ve 149.- lei, később 180. lei minden kö 

kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj 

0. 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

J. F. Orsova. A munkakamaránál 

o0 

rek, akiknek havi fizetése van, a sz 

golásnál a munkások csoportjába tartoz zi 

A főgépész és a mester is fizikal mu 

végez és havi fizetésük ellenére sem k 

hetők szellemi munkásoknak. Itt tehát a 

bér és a havi fizetés közötti különbsé 

etpeee 



fővárosból jelentik, hogy a buzaér- 

tésre vonatkozó királyi dekrétun 

lent. A rendelet a hetvenhét kilo- 

mos buza árát julius, augusztus, 

ptember és oktéber hónapokra vago- 

int harmincötezer leiben állapitja 

hónapokban harminchatezer lei 

a buza ára. Az ennél kevesebb, vagy 

nyebb buzánál az ár egy százalékkal 

elkedik, vagy esik. Senki ennél ala- 
nyabb áron buzát nem vásárolhat. A 

maudelet továbbá előirja, hogy a váro- 

ban levő pékek minden kilogram ke- 

érre ugynevezett ellenőrző bélyeget te- 

ek. Ezt a bélyeget a pénzügyigazga- 

g megfelelő mennyiségben dijmente- 

köteles rendelkezésükre bocsátani. 

isztkereskedelemnél pedig fentartják 

matita eddigi bárcarendszert. Azok a mal- 

eueifeltételleg) 
Kereslet mutatkozik a buza iránt. A 

nsági gabonapiacon váratlanul barát- 

gos irányzat uralkodik. Különösen bu- 

iránt mutatkozik élénk kereslet, ezzel 

mben azonban kinálat csak elvétve 

ad. A piaci árak a következők: bánsági 

torontáli ó-buza 330-340, tengeri 

0, ó-zab 310, uj takarmányárpa 185- 

0, korpa 270, kismalmi liszt a 30/70-es 

losztásból 680, nagymalmi liszt 700, 

-mag 850, bánsági repce 580, káposz- 

Ázél repce 620 lei százkilónkint. 

osz 
félegyházi András: 

takodalom van 

ami utcánkba... 
Áatkén vőtétyversekket 

- 
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Amikor az utcai kisajtón benyitott 

az udvarra lépett, váratlan meglepe- 

sérte. Nem az volt a meglepetés, hogy 

másik szenzált talált ott, aki meg- 

lőzte. Dehogyis. Hanem az történt, 

gy hirtelen a nyakába borult valaki 

egy bársonysima leányarc dörzsölő- 

ött borostás képéhez. 

A következő pillanatban sikoltás hal- 

ati OtUt. 

- Jézus, Szüz Márjám, - sápitozott 

si, - hát maga az Ragancs bácsi? 

- En hát, - nevetett a huncut szen- 

, - én vagyok tulajdon szemilembe 

nekem jutott a csók, akit biztosan a 

legényednek szántá. 

Persze, hogy Tajti Palit leste az Erzsi 
z 

fogadtatás, amelynek Ragancs 

ipta meg első cuppanóját. 

Sebaj, hugám, - évődött a pipacs- 

pirossá vált leánnyal, - a Palinak jut is, 

ad is. Itthun van apád? 

akadozottan Erzsi. 

Alig haladt Ragancs János a nagy 

udvaron keresztül a kert felé, amikor 

ujból kinyilt az utcai kisajtó és most 

már csakugyan Tajti Pali lépett be raj- 

Ragancs volt azonban az oka annak, 

ogy nem fogadták olyan viharos 
öröm- 

Közgazdaság 
kenyérbélyeg julius végével ismét életbe lép 

és annak alkalmazása birség terhe mellett 

kötelező 

kérni, nehogy a kiszemelt koszorus- 

Hátun szundiká a kertbe, - felel- 

Deea 

mok és lisztkereskedelmi vállalatok, me- 

lyek a rendelkezéseket megszegik, 10-15 

ezer lei birságban részesülnek, sőt a 

vállalatot hat hónapig terjedő időre be- 

zárhatják. Ezertől ötezer leiig terjedő 

birsággal sujtják azokat a parasztgazdá- 

kat is, akik saját szükségletükre illeték- 

mentesen őrölt lisztjüket eladják. A pé- 

keket, akik az ellenőrző bélyeget nem 

használják, 1000-5000 leiig terjedő bir- 

sággal büntetik. Visszaesés esetén ennek 

kétszeresével és egy naptól harminc na- 

pig terjedhető elzárásal büntetik a péke- 

ket. Az illeték nélkül forgalomba került 

lisztre az előirt illeték tizszeresét vetik 

ki. A büntetés a törvényszékhez feleb- 
bezhető meg. A királyi dekrétum rendel- 

kezései érvénybe léptek, a kenyérbélye- 

gek alkalmazása azonban csak julius hó 

25-től kezdve kötelező. 

NINCS MEGTORLÁS - MEGIN- 
DUL A KERESKEDELEM OLASZOR- 

szAG FELE. Az Olaszország elleni 

szankciók megszüntetésére vonatkozó hi- 
rek hatása a belföldi piacon egyre érez- 

hetőbbé válik. Galati kereskedőkhöz 

mánis megérkezett több olasz, különösen 

génuai, trieszti és nápolyi kereskedő 

ajánlata, amely repce és napraforgómag 

exportálálsát helyezi kilátásba. Ezen 

ajánlatok alapján a repce és napraforgó- 
mag ára a galati piacon növekedőben 

fontos megbeszélni valójuk volt. Meg 

kellett állapitani, nogy kik legyenek az 

esküvőjükön a nyoszolyópárok. Ugy 
dukál, hogy a templomba hat koszorus- 
lány és hat koszoruslegény kisérje őket, 

amikor esküvőre mennek. Még teljes 
négy hónap van ugyan addig, de az 

illendőség ugy kivánja, hogy az erre a 

tisztességre kiszemelt leányoknak és 

legényeknek idejében szóljanak. Meg 
aztán tudnivaló, hogy november utolsó 

vasárnapján sok ám az esküvő. Utána 

következik az ádvent, amikor tilos a 

muzsika egészen karácsonyig és a Jézus 

születése előtti négy hétben nem tarta- 

nak lakodalmat becsületes keresztény 

házban. Másrészt pedig éppen a novem- 

ber végi sok esküvőre való tekintettel 

idejében kell a nyoszolyó párokat fel- 

lányok, vagy koszoruslegények valame- 

lyike máshová igérkezzék. 

Tajti Pali és menyasszonya bevonul- 

tak a levendulaszagu tiszta szobába. Jó 

hüvösség fogadta ott őket. Magukban 

voltak. Felvégi Szabó Károlyné már fél- 

órával előbb fogta kapcsos imakönyvét 

és létániára ment az ótemplomba. A két 

legényfiu. a Gábor és a Ferenc se volt 

otthon. Elmentek azok a Tajti-portára, 

ahol a Teca meg a Rozi már várakozott 

rájuk. A gazda, Felvégi Szabó Károly 

pedig, aki valóban a terebélyes diófa 

alatt egy leteritett lópokrócoen szundi- 

tott elébb egyet, most már a kert végén 

levő lócán ült Ragancs Jánossal nagy al- 

kudozások közben 

vártá-e nagyon, tubicám? - kér- 

dezte Pali a mátkájától. 
Vvártalak, - felelte az halkan és el- 

virult, mert eszébe jutott, hogy hogyan 

ugrott tévedésből Ragancs János nya- 

van. Az exportőrög remélik, hogy tenge- 

riben is jelentős üzletkotés történik majd 

A Krupp-müvek fegyvergyárai léfesi- 

tenek Romániátan. Fővárosi jelentés 

szerint a nemet Krupp-müvek vezetői 

azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Ro- 

mániában fegyvergyárat létesitenek. Az 

erre vonatkozó tárgyalások már megin- 

dultak. 

A budaposti Ganz-gyár ajánlatát a 

minisztérium nem fogadta el. A városi 

vágóhid uj hütőberendezésére tudvale- 

vőleg már kétizben tartottak árlejtést. 

A második árlejtésen a budapesti Ganz- 

gyár nyujotta be 4.8 millió leies áron a 

legolcsóbb ajánlatot. Ezt az eredményt a 

város vezetősége éváhagyás végett a 

minisztérium ele rjesztette, amely 

azonban nem hajlandó az árlejtést jóvá- 

hagyni. Az elutasitó magatartást azzal 

indokolják, hogy az egész ügyet egy ve- 

zérfelügyelőnek a helyszinen kell felül- 

vizsgálni. A vizsgálat lefolytatására 

azonban eddig senki sem kapott megbi- 

zást és igy attól lehet tartani, hogy a 

hütőberendezés ügye még hónapokig fog 

elhuzódni és közben elmulik a nyár, 

amikor pedig az uj gépekre nagy szük- 

ség volna. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60- -6.90 Ssvájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, nemet 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4A-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

neemooozossoomsooem
za 

adást jelenti). Francia frank 10- 

- En meg epekedtem ippeg ugy utá- 

nad, mint a kiszáradt főd az eső után, 

mondta Pali, - hisze ollan régen nem 

láttalak. 
Azám, éppen pénteken este látta utol- 

jára. Amikor a késői órában az aznapi 

munkát befejezték, nem volt neki sok, 

hogy a tanyájukról jó három fertály 

órát gyalogoljon az Erzsiék tanyájáig, 

csakhogy a szerelmesével öt percig 

együtt lehessen. Aztán kezdődhetett a 

kutyagolás visszafelé. Hetenkint három- 

szor is megtette Pali ezt az éjszakai 

utat a legnagyobb mezei munka idején. 

Nem sajnálta Erzsije kedvéért megkur- 

titani éjszakai nyugodalmát. De utköz- 

ben azzal vigasztalta magát, hogy du- 

dolta a nótát: 

Megérdemli az a lány, 

kiért kopik a csizmám. 

Bizony, mikor most együtt ültek, 

mindkettő érezte, mintha örökkévalóság 

óta nem látták volna egymást. 

-Hát kik legyenek a koszorus- 

lányok? - kérdezte később Pali. 

Kettő má biztos, - felelt Erzsi, - 

a Teca meg a Rozi. 
- Ugy vélekszek magam is, - szólt 

a vőlegény, - és volük együtt biztos a 

két Eelső koszoruslegény is, a Gábor és a 

Ferenc. 

Meg kellett azonban állapodniok a 

négy másik párra vonatkozólag is. Hosz- 

szas tanácskozás következett azután. A 

négy koszoruslányt Erzsi barátnői közül 

válogatták ki, a négy koszoruslegényt 

pedig Pali pajtásai közül szemelgették. 

Eu azonban nem volt olyan egyszerü. 

ügyelni kellett arra is, hogy sértődés ne 

essék azáltal, hogy esetleg kihagynak 

valakit, aki jussot formál rá, azaz he- 
nel, mint máskor 
Ezen a vasárnapon a jegyeseknek kába. lyesebben, akinek megvan a jussa rá, 

7 

Tekirahin 
hirneves gyógyiürdő 

Hideg és meleg, sós 
és iszaplürdők 

Szezon: junius 1-október 1 

e 
Rheuma, ischiás, csonttubec- 

kulozis, nőibetegségek biztos 
eredménnyel gyógyitiattak 

Lakás és teljes ellátás 
mérsékelt áron 

Elő- és utószezonban 

nagy ármérséklés 

Vasuti kedvezmény 

rFelvilagositásokkal szolgál a 

ürdőigazgatóság, valamint az 

ösezes Eurona menetjegyirodák 

54-54.50, begas 11, svájci frank 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 

0......................... 

MOZI 
MOoZz MUSORA: 

Szombat, julius 4. 

Apolló-mozi: A tenger hősei. 

Capitol-mozi: Metropolitan. 

----0. 

hogy ott lépkedjék a nyoszolyópárok 

között. Meg aztán figyelni kellett arra 

is, hogy a lányokat és legényeket ugy 

párositsák össze, amint azok egymás 

irányában hajlandóságot éreznek. 

Harmadik koszoruslánynak Vékony 

Boriskát állapitották meg, Tajti Pali 
unokavővérét. Párjául Tabódi Sándort 

jelölték ki, aki viszont Erzsinek volt 

szegről-végről atyafia. Kuruc Maris, a 

Kuruc csizmadiamesterék lánya, Erzsi 

iskolás lánypajtása meg Keserü Ferencc 

a Keserü Imre tanitó öccse voltak a ne- 

gyedik pár. ötödik párul választották 

Vizhányó Esztit meg Bakos Imrét. Vé- 

gül a hatodik párnak Ostoros Lidit és 

Gajzágó Lacit választották ki, akinek 

anyja Felvégi Szabó lány volt, de a Laci 

apjának halála után pár évvel másod- 

szor ment férjhez Mócár András szél- 

malmoshoz. Ott laktak a város szélén, a 

nyomáson, a négy vitorláju kerek szél- 

malomban és velük lakott a szélmalmos- 

hak első házasságából való fia, Mócár 

Imre tanitó, akinek a szélmalom egyik 

oldalkamrájában volt kis szobája. 

Mikor a tanácskozással megvoltak, 

Tajti Pali szépen elővette belső zsebéből 

kis nofeszét, a plajbászát, ennek hegyét 

megnyálazta, aztán szépen beleirta a 

koszoruslányok és legények neveit. 

Evve megvónánk, - mondta, - 

most má beszilni kék velük, hogy válla- 

/ 

Estefelé elmehetünk a Varga- 

kocsma udvarára a táncho, ott biztosan 

megtanájjuk üket. Te megkérdezed a 

legényeket, én meg a lányokat. Mer mi- 

előtt nem egyesülnek bele a dologba 

nem küdhetjük el hozzájuk meghivással 

a vőfélyeket. 

(Folyt. köv.) 



Dénieizn 

Rádió 
Szombat, julius 4. Eucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus reggeli torna, utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 
Délben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemeze- 

ken. 1.25: Kultuarális és sportközlemények. 

1.40: Hanglemezek. 3: Hirek. Délután 6: 

Zenekari hangverseny. Este 7: I őszerü 

anyag. 7.15: A zenekari hangverseny foly- 

tatása. 8: Bacaloglu dr. tanár előadása. 

8.20: Hanglemezek. 9.20: Tánczene. 10.30: 

Hirek és sportközlemények. 10.45: Zenekari 
hangverseny. 11.45: Hirek francia és német 

nyelven a külföldi rádióhallgatók részére. 

11.55: Hirek a belföldi rádióhallgatók ré- 

szére. 12: Jazz. Budapest. 7.45: Torna, utá- 

na hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: 
Hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Zenekari 

hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: Vitéz Kassai 
k előadása. 5.45: Hirek. 6: Mit üzen a 
ádió? 6.30: Cigányzene. 7.15: Farkas Jenő 

csevegése. 7.45: Szalónzene. 9.10: Kabaré- 

est közvetitése. 10.40: Hirek. 11: Cigány- 

zene. 11.45.: Hanglemezek. 12.50: Francia 

nyelvü hirszolgálat az Interparlamentáris 

Egyes szó ára S lel: vastagabb be- 
tüvel Slet. Alástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
ott frásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Unió budapesti kongresszusáról. 

II. Este 8.25: Gazdasági előadás. 10.5: Hi- 

rek. 10.25: Szalónzene. Bécs. Este 7.35: 

Hangverseny. 1.15: Cigányzene közvetitése 

Budapestről. Belgrád. Este 8.50: Hangleme- 

zek. 12: Tánczene. Berlin. Este 7.15: Hang- 

lemezek. Kassa. Este 7: Rádiózenekar. Lip- 

cse. Este 8: Reichsparteitag ünnep. 11.30: 

verseny. Prága. Délután 5.5: Tánczene. 

7.55: Hanglemezek. 10.20: Hanglemezek. 

Róma. Este 8.20: Hangverseny. 8.30: Ma- 

gyar-hirek. 11.45: Tánczene. Stockholm. 

Este 7.45: A budapesti egyetemi énekkarok 

hangversenye. 8.30: Vidám hangverseny. 

10.15: Tánczene. Varsó. Este 10.5: Hang- 

verseny. 12.30: Könnyü-zene. 

Vasárnap, julius 5. Bucuresti. Reggel 
7.30: Reggeli ritmikus torna, amely után 

rádiózsurnál következik. Majd hanglemezek 

és háztartási tanácsadó. 11.35: Istentiszte- 
let közvetitése. 1.25: Kulturális és sportköz- 
lemények. Délután 6: A Luca Fanica zene- 

kar hangversenyének közvetitése. 7.20: A 

kis rádiózenekar hangversenye. 8.20: A kis 

tonazene. Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. 

Budapest 

Mandolinzene. 8.15: Operettelőadás. 11.20: 

Tarka hétvégi est. Milánó. Este 8: Hang- 

rádiózenekar hangversenyének közvetitése. 

Este 9: Hangjáték. 10: Strauss Jánostól Le- 

hár Ferencig. A rádiózenekar nagy hangver- 

senyének közvetitése. 10.40: Sportközlemé- 

nyek. 10.55: Operettzene. Budapest. 10.30.: 

Hirek. 11: Református istentisztelet. 12.: 

Katolikus istentisztelet. 1.30: Hanglemezek. 

1.45: Cigányzene. 3.45: Felolvasás. 4: A ho- 

moktalajjavitás. Jeszenszky Tibor előadása. 

4.50: Zongorahangverseny. 5.30: Ép fogak 

és jó egészség. Oravecz Pál dr. előadása. 6: 

Szalónzene. 7: Bridzs. Feleky Klára cseve- 

gése. 7.30: A rádió tárgysorsjáték ismerte- 

tése. 7.45: Hangverseny. 8.20: Közvetités 

az atlétikai bajnokságról. 8.50: Lugossy 

István tárogatózik. 9.10: Az Őnagysága ru- 

hája cimü vigjáték közvetitése. 11 Hirek és 

sporteredmények. 11.20: Zenekari hangver- 

seny. 12.45: Francianyelvü hirszolgálat az 

Interparlamentáris Unió budapesti kon- 

gresszusáról. Budapest II. Délben 12: Hang- 

lemezek. 4: Cigányzene. 4.16: Enekhangver- 

seny. 7.15: Szalónzene. 7.50: Előadás. 9.10: 

Tánczene. 10.20: Hirek. Bécs. Délután 6.55: 

Zenekari hangverseny. 11.20: Dal- és ária- 

est. Belgrád. Este 8.50: Hanglemezek. 12: 

Tánczene. Berlin. Este 9: Tánczene 10: Ka- 

Lipcse. Este 8: Hangverseny. 9: Tarka da- 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyocsabb evedmény 

! álgs meg 

onúkai, foló- es sporiszaküzletet 
I., Piata I.. C. Brátianu 3 

los-zenes est. Milánó. Este 8.30: Hang ei 

zek. 9.40: Szimfónikus hangverseny. 1 

chen. Este 9: Szórakoztató hangver 

Pozsony. Este 7: Magyar müsor. Kod 

Zoltan müvei. 7.45: Hanglemezek. Prá, 

Este 8.5: Zenekari hangverseny. 11. 

Tánczene. Róma. Este 8.30: Hangleme 

9.45: Operarészletek. Strassbourg. Este 8 

Operettrészletek. 9.15: Harmonika- hangyei 

seny. Stuttgart. Este 8: Hanglemezel 
10.30: Vonósnégyes. Varsó. Este 7.30: Sz 

lodai zene. 10.30: Éneknégyes. 12: Táncle 

mezek. 

Apróhirdetéseket felvesz cstae 

1. C Bratianu a. Fabrica Kardos- 
trafik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carol: Marceh- 

tranik, Plata Küttl A hirdetési dij 

minden esetben eőre fizetendő. 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Írene 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

I Okhtatás 

Főtvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból Zim: 
Nachan könyvkereskedés, I, Bánáti Banx- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

1 

llást kecves 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 

Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

ölsüntönyvtákia 
Olvashatja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokal 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

filkalmazás Adás-vétel iülönjéle 
Perfelt szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi munkákat el- 

végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, 

felvétetik. Cim a kiadóban. 

azonnalra 

(4257) 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 

herületben, relvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Perfekt szobaleány 

éves bizonyítvánnyal, felvétetik. Str. Mircea 

Voda 3. (2038) 

Felvétetnek 

elsőrendü fehérnemü-varrónők és előnyom- 

tatónő, „Fin-art, Str. Duca 4. (4427) 

Vakás 

Két szobás 

modern villalakás kiadó. III, Bulev. Mihai 

Viteazul 15. (4426) 

üzlethelyiség 

lakással, mühelynek is alkalmas, kiadó 

ugyanott egy modern kétszobás lakás és egy 

berendezett pékség is kiadó. III., Sulev. Dr. 

Victor Babes 4. Politechnicum-kantinnal 

szemben. (4428) 

Ürszagos 
I 

Főrfiöltönyök 
igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Nagy kétajtós jégszekrény 

kifogástalan, jutányosan eladó. Vendéglő és 

bodegák részére különösen alkalmas. IV., 

Str. Bratianu 24, házmesternél. (2039) 

H. szép akar lenni 
Használjon RIILKA- féle liliom- 

tejkrémet, liHom-tejszappant, 
inliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete sashoz" 1., Piata L c. a L C. Bratlannm 

Oleson eladó 

lakóház, két szoba, konyha, éléstár, istálló, 

helyiség kovács vagy bognárnak, házhely 

beültetett szőlővel, valamint 4 hoild szántó. 

özv. Crisan Cornelné, Brestovati (Recasi 

járás). (4421) 

Emeletes 

uj sarokház, villamos megállónál, etadó. Cim 

a kiadóban. (4428) 

Ház 

6500 lei havi jövedelemmel, eladó. Kisebb 

gyárnak alkalmas. Cim a kiadóban. (4419) 

a m 

julzess-én] El 
d. u. 3 órakor őverseny 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz 
tályához már megérkeztek és kaphatók a 
közismert szerencsés számokkal rendelkező 
March-trafikban, Timisoara Piata Küttl 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai: 
14 Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800. 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8- 
lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

Ez 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II, Str. Gloriei 
9. Adám Willwerth. (4382) 

Elveszett 

Visnyei János és Visnyei, születete Benák 

Emerincia pirosigazolványa. Megtalálója a 

rendőrségen adja le. «2040) 

Hölgyek figyelmébee: 
Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 
utolsó ajtó. (252) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállai elsőrendü fenérnemü-varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

összecsukható vaságy 

keveset használt, teljesen jó állapotban, 

matrácokkal együtt, jutányosan eladó. Cim 

II., Str. Tigrului 18, utcai lakás, ajtó 4. 

Cim: 
(252) 

ei 

Dél! Hírlap kiadóhívatala, Piata tui 

k me 


